Тема. Рівняння
Мета:
· закріпити навички зі складання та розв’язування рівнянь, вдосконалювати навички усного рахунку;
· розвивати логічне та уявне мислення, увагу, спостережливість, вміння правильно висловлювати думку;
· виховувати допитливість, терплячість, чесність, та взаємоповагу.
Тип уроку: застосування вмінь та навичок.
Обладнання: мультимедійні засоби, дидактичний матеріал, підручник Тарасенкова Н.А. та ін.. «Математика 5 клас».
Хід уроку
І. Організаційний момент
Любі діти, сьогодні у нас незвичайний урок! На ньому присутні гості, тому покажемо свої гарні знання та вміння. Перш ніж розпочати урок, дізнаємося його тему, відгадавши ребус
[image: Ребус]
Темою нашого уроку є «Рівняння».











II. Перевірка домашнього завдання.
На минулому уроці ми з вами вже розв’язували рівняння. Яке домашнє завдання було? (відповідь учня). Перевіримо його!
[image: ]
ІІІ. Відпрацювання знань, умінь. А зараз виконаємо усно арифметичні дії чарівного ланцюжка
[image: чарівний ланцюжок]
IV. Мотивація навчальної діяльності
Сьогодні ми закріпимо навички складання та розв’язування рівнянь. Перш ніж розпочати перевіримо як ви засвоїли матеріал попереднього уроку. Проведемо математичний диктант.  Записуємо в зошитах число, класна робота. Математичний диктант.
V. Актуалізація опорних знань
Кожне правильно розв’язане завдання надає вам шанс отримати додаткові бонусні бали. Тому у кожного за вас є можливість покращити свої результати. Додаткові бали будуть враховані у вашу оцінку за роботу на уроці.


Математичний диктант
[image: ]
1. Рівність, що містить невідоме, значення якого треба знайти – це… (Рівняння)
2. Значення невідомого, при знаходженні якого рівняння перетворюється на правильну числову рівність – це … (Корінь рівняння)
3. х + 25 = 40 (х=15)
4. 2 · х = 50 (х=25)
5. 3х + 10 = 40 (х=10)
Обмінялись зошитами з сусідом по парті. Перевіряємо відповіді, користуючись простим олівцем. Напроти кожного розв’язку пишіть «-», якщо відповідь неправильна та «+», якщо відповідь вірна. Даю 1-2 хвилини на перевірку. 
Підніміть, будь-ласка, руки хто не зробив жодної помилки ? А хто одну ? У кого вийшло більше помилок ? Вчитель виставляє оцінки.
VІ. Вдосконалення вмінь, відпрацювання навичок
Для вдосконалення вмінь та навичок розв’яжемо кілька задач з теми. 
№ 1
· 2х+39=81      2х=42        (х=21)
· (32-у)·2=64   32-у=32      (у=0)
· (х+12):2=40   х+12=80     (х=68)
· (х+12) =15·3  х+12=45   (х=33)
· (у-12):6=18    у-12=108    (у=96)
· 3(у-17)=63     у-17=21      (у=38)




№ 2
(х-14):5=13      х-14=65   х=79
Задача
У трьох п’ятих класах учнів порівну було. Якби в кожний з них ще по три учні прибуло. То разом у трьох класах 108 чоловік стало б. Скільки учнів в одному класі спочатку було?
(х+3)·3=108     х+3=108:3      х+3=36    х=33

VIІ. Повторення
Розв’яжіть рівняння, запишіть відповідь у відповідний рядок. У виділених клітинках отримаємо слово.
[image: Кросворд]
1. 2x – 10 = 4                   (Сім)
2. 3x + 8 + 5x = 16          (Один)
3. 25 – 5x = 25                (Нуль)
4. x + 10 + 4x = 30           (Чотири)
5. 3x + 8 = 14                   (Два)
6. 3 · x = 30                      (Десять)
7. 110 : x + 10 = 20          (Одинадцять)
8. [bookmark: _GoBack]x ·4 + 8 = 32                  (Шість)
Отримали слово Молодець! Ви всі сьогодні молодці, гарно попрацювали. Тож підведемо підсумки уроку



VIІІ. Підсумки уроку. Виставлення оцінок.
Що сьогодні виконували на уроці?
Що зрозумів?
Що було цікавим?
Що буде корисним в житті?
ІХ. Домашнє завдання Запишіть, будь-ласка, домашнє завдання:                             §16 № 485(1,2,7,8,11,12), 489, 491.
Урок закінчено. Дякую за увагу!
Додаток №1
Стор. 101, №484 (за підручником)
Задача. З кошика взяли 3 яблука, а потім поклали 6 груш. У кошику
стало 10 фруктів. Скільки фруктів було в кошику спочатку?
Нехай спочатку в кошику було x фруктів. Тоді умову нашої задачі мож-
на записати коротко так: (x – 3) + 6 = 10. Щоб розв’язати задачу, потрібно розв’язати рівняння.

[image: ]
[image: ]
[image: ]
[image: ]
























Додаток №2
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MaTemaTUUHUIT AUKTaHT

1. PiBHicTB, 110 MiCTUTH HEBiTOMe,
3HAYeHHS SIKOro Tpeda 3HAMTH —
1e...

2. 3HayeHHs HeBiIOMOro, Npu
3HAXOMKEHHi AKOro piBHAHHS
MePeTBOPIOETHCA HA MPABHJIbHY
YHCJIOBY PiBHICTH — 11€ ...

3. x+25=40

4. 2-x=50

5. 3x+10=40
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1) ITepeBipre, uu €:

a) unciao 6 kopeHeM piBHAHHA X-x-5=31;

6) ancso 125 xopenem pisasaAs 376+ (x—103)=403;
B) uncyo 10 kopeHeM piBHAHHA ¥:10=0;

r) unciao 0 kopeHeM piBHaHHA 100y =100.

2) NoBexiTs, 1102

a) uncao 40 € kopeHeM piBHsSHHA 5x —4x =40;

6) uncno 2 € KopeHeM piBHAHHA x° +2=10;

P B) uncy0 9 He € KOpeHeM PiBHAHHA 2y —16=0; m
r) yuciao 7 He € KopeHeM piBHAHHA 49:x=15-x.

3) fIke 3 yucen 1; 2; 3; 4; 5; 6 € KOpeHeM piBHAHHA:

a) x*—6x+9=0; 6) (2x+18):11=x;

B) x:5=3x-14; r) 100x-98=2:x?

4) SIki 3 uncen 0; 2; 4; 6; 8 € KOpeHsAMM PiBHAHHA:

a) (y-2)(8-y)=0; 6) x(4-x)=0;

B) (6-x)(x—4)=0; 1) 6x—x* =87

-
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B) uncyo 9 He € KOpeHeM PiBHAHHA 2y —16=0;

r) yuciao 7 He € KopeHeM piBHAHHA 49:x=15-x.
3) fIke 3 yucen 1; 2; 3; 4; 5; 6 € KOpeHeM piBHAHHA:
a) x*—6x+9=0; 6) (2x+18):11=x;

B) x:5=3x-14; r) 100x-98=2:x?

4) SIki 3 uncen 0; 2; 4; 6; 8 € KOpeHsAMM PiBHAHHA:
a) (y-2)(8-y)=0; 6) x(4-x)=0;

B) (6-x)(x—4)=0; 1) 6x—x* =87

5)* IloBeAiThb, 1110 HE MA€ KOLHOIO KOPEHs PiBHAHHA:
a) x:x=2; 6) x-x=3.

Ilix yac BUKOHAHHS 3alIPONIOHOBAHUX BIpPaB HNOTPiOHO BMMaraTu
BiZ yuHiB o6r'pyHTYBaHHA Bignosizeit. IIpuyoMy Taki oGr'pyHTYBaHHSA
MaTh GyTH He TiIbKU IUCBMOBHUMH, & i1 YCHUMHU. YuuTeneBi 6axaHo
CTeXUTH 32 MOBJIEHHSIM YYHiB, JOIOMaraTv iM BUCJIOBIIOBATH AYMKU
MaTeMaTHYHO TPaMOTHO, YiTKO.
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o [ CawmocTiiina pogota N
2] Bapiant 1
4 1. Po3B’SKIiTb PIBHAHHA:
a)48 +x=72; 0) 185 —x=86; B) x— 348 =127.
2. Po3B’sakiTh PiBHAHHA:
a) (y-8)-348=127; 6) (x+18)-343=126.

3.  Karepuna 3axymazia uucio, fojama no Heoro 108, a moTiM Bix pe3yabTaTy
BiaHs1a 58 it oTpuMaita 75. Slke umcro 3axymata Katepuna?
4.  CxraniTe piBHAHHA 1 pO3B’AKITH #0ro: 10 AKOro uKc/a NOTpibHO AodatH 53,

‘ mod otpuMatH 128? |
Bapiant 2
1. Po3B’SKiTb PiBHAHHA:
a) 28 +x=42; 0) 349 —x=127; B) x — 148 =257.
2. Po3B’skiTh PiBHAHHA:
a) 349 -(318-x)=127; 6) (x—18) —253 = 246.

3. MakcHM 3a1yMaB YHCI0, BLIHAB Bid HbOro 43, a NOTiM JI0 OTPHMAHOT pi3HH-
i zozas 115 i otpumas 130. Ske uncno 3axymaB Makcum?

4.  CraadiTe piBHAHHS i PO3B’UKITh HOro: SIKE YHCIO MOTPIGHO BiIHATH Bl UH-

cia 148, mo6 orpumatu 109?





image9.png
ITDMM&I&I-WM”‘-MWMK - o x
I ®sin Peascrupossme Mpocworp Owwo  Crpsssa i i ‘
Fasenan  Unctpyments matematici_v_5_ida— usi-uroki-matemati. X @ Boam

DBBQA|OO (mw O 2

JLOJIATKOBWI MATEPIAN 1O YPOKY

3 ICTOPIi PIBHAHb

PiBHAHHA BUKOpHCTOBYBanH Bxke Gausbko 4000 pokiB ToMy ans
po3B’s13yBaHHA 3afa4 3eMJIeMipcTBa, OyAiBHUITBA, BiiCbKOBO1 CIIpaBH.
ITepmi sragky npo piBHAHHA BueHi 3Haiimn y BaBunoni. PiBHAHHA
TaKOX YMinu po3B’A3yBaTH CTapOJaBHiI KUTaNChKi Ta iHAiCHK BueHi.

3agaui, AKi po3B’A3yI0TH 3a OIOMOro0 PiBHAHB, MOXKHA 3YCTPiTH
B 6araTboX TEKCTaxX CMBOI JaBHUHU.

CrapofiaBHi €ErMNTAHY 3aNNCYBaJIM TEKCTH Ha TaK 3BaHMX Iamipy-
cax. Jleaki 3 Hux 30eperauca go cborogHi. OguH i3 HNX — MocKoB-
CbKUIl MaTeMaTHU4HHUI1 manipyc, 6yB ckiaajgeHuit 6auspko 1850 p. mo
H. e. (HuHi 36epiraeTbca B MOCKOBCbKOMY My3ei 06pa30TBOPYUX MHC-
TenTB), iHmuii — nanipyc Pinga, ckaagennit 6aussko 1650 p. 10 H. e.
Ha noux mamipycax Hanucano 3ajaui Ta ix po3s’ssanus. Hanpuknaaz,
nanipyc Pinga micTuTh 3agaui, y AKNX HeBifoMe Ma€ creniaabHU CUM-
BOJI i Ha3By: ¢xay» a6o ¢«axas. BoHO 03Ha4a€ «KiabKicTb», a60 ¢Kymas.

B





image10.png
[ usuroto-matematio--ias-1-semest o - Adobe Acrobat Resder OC - o x l
l osin Pesseruponsme Mpocuor Goro_ Copooa

Taseuan  WncTpyments matemati_v_5_\da—.. usi-urolki-matemati. X Q@ Boam
DO BBQA|OO (sin|O 2 [BEreme Adobe e Revte 0
H. €. \OMHLl SUCPLLIATTDUA B IVMIUURUBUDRUMY MYJCL UUPASULTBUPINA MNNUT -

TenTB), iHmuii — nanipyc Pinga, ckaagennit 6aussko 1650 p. 10 H. e.
Ha noux mamipycax Hanucano 3ajaui Ta ix po3s’ssanus. Hanpuknaaz,
nanipyc Pinga micTuTh 3agaui, y AKNX HeBifoMe Ma€ creniaabHU CUM-
BOJI i Ha3By: ¢xay» a6o ¢«axas». BoHO 03Ha4a€ «KiabKicTb», a60 ¢Kymas.
«O6uKceHHa Ky » BiAMOBiJa€e po3B’sA3yBaHHIO PiBHAHHSA B HAILIOMY
po3ymiHHi.

Po3BuTKY Teopil piBHAHBb 3HAYHOIO MipOIO CIIPHSIJIHN Npalli BUeHUX
Baunsbkoro Cxoay VIII-XV BikiB. OpHak y nux npanax 6yan BigcyTHi

g cumBony i snaxku. Hanpuxnan, piBeanna x° +ax=>b sanucysanu Tak: m

«Ky6 p pmesika kKinbkicThb peueil mopiBHIOE yucHy». 3aBEAKU BUEHUM
3axignol €sponn — PDpaHcya Biery, Pene [lekapry, Jleonapay Eiine-
PY, fIKi 3aIloYaTKyBaJX MaTeMaTUYHY CUMBOJIKY, MU CHOTOAHI MoXe-
MO 3alMCYBaTH PiBHAHHSA y 3BUYHOMY AN HAC 3pYYHOMY BUTIALL.
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12+x=30 x=30-12 x=18
y+18=22 y=22-18 y=4
x-20=32 x=32+20 x=52
48-z=13 z=48-13 z=35
20x=80 x=80:20 x=4
17x=0 x=0:17 x=0
26:2=26 2z=26:26 z=1
y:10=5 y=5*10 y=50.
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